

平罗法院组织135名人民陪审员任职宣誓

本报讯（通讯员 姚允尘）“我是中华人民共和国人民陪审员，我宣誓：忠于国家，忠于人民，忠于宪法和法律，依法参加审判活动，忠实履行陪审职责，廉洁诚信，秉公判断，维护社会公平正义！”3月7日，平罗县法院举办2024年人民陪审员任职培训班，135名新任人民陪审员在国旗下庄严宣誓。

开班动员中，平罗县法院要

本报讯（通讯员 赵峰）近日，石嘴市人民检察院举行新任职干部集体谈话会暨“青蓝工程”师徒结对仪式。

会议传达学习有关文件精神和《中国共产党廉洁自律准则》等规定。新任职干部及“青蓝工程”结对师徒代表作了表态发言。

会议要求，各部门干警要进一步强化大局意识，认真履行好维护国家

求人民陪审员在参审履职中，认真贯彻实施《人民陪审员法》，提高认识，增强做好人民陪审员的自豪感和责任感。加强学习，不断提高业务素质和能力，从书本中、实践中、培训中学习法律知识，提升陪审技能，更好地适应庭审需要。恪尽职守，成为司法为民公正司法的践行者，充分发挥优势和特长，积极投身陪审工作，与审判人员取

长补短，为人民用好审判权，更好地实现办案的法律效果与社会效益相统一。

此次培训结合人民法院审理案件的具体要求，邀请平罗县法院领导、审判业务庭庭长、审判一线资深法官为新任人民陪审员作专题授课。培训内容涵盖审判业务、参审实务、法律法规知识等方面，详细解读了《人民

陪审员法》，结合法律条文和典型案例，就如何在刑事、民事案件中履行好人民陪审员职责进行辅导。培训还邀请上届优秀人民陪审员王卫新为新任人民陪审员分享人民陪审员实践经验，为新任人民陪审员发放人民陪审员庭审实务指南——《人民陪审员法》条文解读、实务指引、案例解析书籍。

石嘴山检察院深入实施“青蓝工程”

政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责。要贯彻落实不走样，主动强化工作执行力度，坚决打通执行的“中梗阻”和末端落实的“最后一公里”。要牢固树立正确政绩观，把“高质效办好每一个案件”作为基本价值追求，努力

让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要提高学习和实践能力，将外在的要求转化为内在的自觉，在检察实践里淬炼本领，在疑难复杂案件的办理中锻炼成长。要提高谋篇布局的能力，不断增强工作的计划性、系统性和前瞻性，确保工作推进有主

有次、有轻有重、有条不紊、有声有色。要严格遵守中央八项规定精神，坚持不懈改作风转作风，使中央八项规定精神成为行动自觉、行为习惯。要严于律己，清正廉洁，坚持道德高线，严守纪律底线，始终做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

大武口法院为家暴受害者撑起“保护伞”

本报讯（通讯员 王雅）近日，石嘴山市大武口区法院发出2024年第一份人身安全保护令，对遭受家庭暴力的申请人给予人身安全保护，与申请人所在社区居委会、公安机关联合起来，为家暴受害者撑起“保护伞”。

大武口检察院打造高效便捷服务窗口

本报讯（通讯员 李瑞君）今年，石嘴山市大武口区检察院牢固树立全心全意为人民服务的宗旨，用心用情办好为民实事，不断健全案件管理工作机制，规范窗口服务工作，为律师、当事人及来访群众提供更优质高效的检察服务。

案管窗口牢记为民服务宗旨，自觉做到工作用心、接待热心、帮助贴心、解答耐心，不断优

化窗口服务，全力打造高效、便捷、专业的检察服务窗口。结合部门人员情况，推行大厅轮岗学习制度，落实以老带新，确保窗口工作人人会，服务接待不打折。打造集控告申诉、法律咨询、案件管理、律师阅卷等检察业务为一体的12309检察服务中心，整合窗口功能，开辟“绿色通道”，广泛宣传互联网阅卷，为辩护人和人民群众提供“一站式”便捷服务，

实现咨询有人答、问题有人解、“最多跑一次”。不断完善窗口服务设施，配置律师阅卷室、值班律师接待室、检察长接待室等功能室，规范悬挂标识牌、工作人员岗位牌，安装电子屏滚动播放普法宣传视频，配齐轮椅、雨伞、急救药品、纸笔、复印机等便民物品，积极营造良好的接待环境。持续优化服务、提高效能，不断提升人民群众满意度。

政法在干 平安有我

系列报道

固原市检察院

反诈宣传进校园 防骗护学筑安全

转账原则，维护自身财产安全。

“诈骗分子一般会选择具有一定价值的游戏账号，然后再以高价购买等理由获取受害人的信任。交易中，诈骗分子以交保证金等理由诱导受害人转账，从而实施诈骗。”针对部分学生爱打游戏的特点，检察官现场揭秘游戏中隐藏的诈骗套路，并提醒同学们在互联网交易游戏装备或账号时，一定要使用游戏官方经营或授权的第三方平台进行交易，进行交易前应咨询

游戏官方客服，寻找官方交易渠道，切勿点击不明链接。

诈骗案件中，诈骗分子往往以免费领取明星周边等为理由，通过对未成年人进行心理恐吓等方式，诱导未成年人利用其家人的手机进行转账。检察官提醒广大家长，一定要注意保护自己的银行密码以及微信、支付宝等支付密码，尽量不留孩子一人在家；平时要做好针对孩子的反诈教育，提醒孩子一旦接到陌生电话要及时告知父母，避免财产损失；要加强对孩子的手机管

理，切勿随意将绑定银行卡的手机交给孩子操作，避免遭受网络诈骗。

同时，检察官强调，诈骗分子可能会盗取学生的微信号、QQ号等获取相关信息，从而冒充学生以缴纳补课费、生病等名义向亲戚朋友借钱，从而实施诈骗。同学们一定要仔细甄别社交软件中的“熟人”身份，在转账前可通过电话或视频等方式进行确认是否为本人，切勿盲目转账汇款；如遇到电信网络诈骗，应第一时间报警，寻求帮助。

忠诚履职担当作为

固原司法企同行送法进企业

本报讯（通讯员 奉芸）3月6日，固原市司法局联合工信、律协深入市区一药企开展“律企同行 情系‘三八’”送法进企业活动，为60余名女职工提供专题法治讲座和法律咨询服务。

专题法治讲座中，律师对妇女权益保障法、法律援助法进行解读，通过典型案例对女职工婚姻家庭、劳动保障、人身权利等问题进行分



温情守护平安路

3月6日，西吉公安铁骑队员在巡逻时遇到一起交通事故，为避免出现二次事故，铁骑队员立即疏散群众、疏导交通，维护现场秩序，并配合医务人员将伤者送医救治。

本报通讯员 王瑞 摄

原州法院街头普法零距离

咨询答疑为主要方式，重点宣传民法典、妇女权益保障法等法律法规，并对在场群众提出的离婚条件、子女抚养权、夫妻共同财产、债权及债务的认定等常见法律问题进行耐心细致解答，引导广大妇女及群众知法懂法，学会用法律武器维护自身合法权益。

此次活动以发放宣传资料、现场

大湾司法所开展法治宣传

司法所工作人员讲解家庭暴力危害、家事纠纷的协商、结婚离婚手续的办理、夫妻财产分割、赡养抚养义务、离婚冷静期、家庭暴力界定等法律知识，并针对法律热点问题进行重点阐述，拓宽妇女群体通过法律武器捍卫自身合法权益的渠道。

简讯

●近日，原州区检察院联合原州区团委开展系列反诈宣传进校园活动，进一步提高广大师生识别和防范电信网络诈骗的

能力。

●3月8日，泾源县检察院开展形式多样的妇女儿童专题法律宣传活动。（胡秀清）

大武口司法局法治宣传进社区

本报讯（通讯员 王欢）近日，石嘴山市大武口区司法局组织法律援助中心联合司法所、律师事务所，开展法治宣传、法治讲座、法律咨询“进乡村、进社区”活动。

活动中，各司法所通过设立咨询台、发放宣传手册等形式，广泛宣传《法律援助法》、《民法典》婚姻家庭编

等与保障妇女权益息息相关的法律法规。围绕群众关心关注的女性在婚姻家庭及工作中可能遇到的问题举办专题法治讲座，选用典型案例作为“活法之源”，讲解了法律援助的标准、范围、程序等，引导群众通过法律手段维护自身合法权益。

本报讯（通讯员 马君琴）近日，平罗县公证处办理一起资产转让协议+提存公证案件。

去年10月20日，宁夏某工程有限公司法定代表人隆某某与宁夏某储罐有限公司法定代表人赵某某、宁夏某化工设备有限公司法定代表人陆某某就位于石嘴山生态经济开发区某大道北侧的土地使用权、房屋所有权及附属设备转让，到平罗县公证处申请资产转让协议公证。公证员对双方的资产转让协议进行认真审查，仔细审查公司章程、营业执照、法定代表人身份证件、房屋所有权证及土地证等证据材料，受理了该公证申请，并告知申请人办理资产转让协议公证的意义和法律效果。

办理该资产转让协议时，交付定金120万元，剩余1080万元双方商议定提存公证处。公证员在遵守法律规定和公证程序的基础上，综合考虑了行为先后、履约期限、受领标准、违约责任等因素，在拟定的协议中写明了签订协议的背景、保管的金额、取回条件，并特别约定了利息的结算等。赵某某、陆某某到银行办理了转账手续，分别将剩余转让款743.34万元、336.66万元转入平罗县公证处专用账户，该处出具了资金监管公证书。

平罗县公证处介绍，提存公证具有债务的消灭和担保效力，能够发挥公证机构沟通、服务、证明、监督的职能。现实中可适用提存的情形包括租金支付、货物买卖、房产交易等多个民商事行为，提存标的物不限于货币，可以是票据、提单、权利证券、贵重物品等。公证处可以根据当事人的需求及市场交易习惯制定贴合实际情况的提存方案，预防失信风险，保障履约安全。

石嘴山市禁毒办

举办禁毒业务理论教官评聘活动

本报讯（通讯员 丁谢月）3月7日，石嘴山市禁毒办举办全市禁毒业务理论教官评聘活动。

活动现场，各位选手结合石嘴山市禁毒工作实际，通过知识解读、案例分析、视频教学等方式，分别就“奋力开创禁毒综合治理新格局”“网络贩卖毒品侦查及对策”“毒品预防教育知识”“如何做

好吸毒人员排查管控工作”“创新吸毒人员服务管理助其走向新生活”“禁毒社会工作实务交流”等内容进行了展示。评委会从课程设计、课程内容、授课风格、教学互动、教学仪态等8个方面进行了评分。经过评审，参加活动的11名选手全部被聘为市级禁毒业务理论教官，并颁发聘书。

联合相关部门开展禁毒宣传

本报讯（通讯员 杨海霞）3月5日，石嘴山市禁毒办联合石嘴山市团委、公安局，组织民警、禁毒专干、禁毒志愿者等200余人，分别在大武口区青山公园、星海镇隆湖一站广场，开展“弘扬雷锋精神 凝聚志愿力量”禁毒宣传活动。

活动现场设置禁毒展板、禁毒知识咨询台，禁毒大篷车播放的禁毒宣传公益视频吸引众多群众驻足。工作人员、禁毒志愿者向现场群众发放禁毒宣传资料及礼品3000余份，解答群众咨询1000余人次，受到广大群众一致好评。

平安固原

与法同行 守护成长

“法治第一课”讲给妈妈听

本报讯（通讯员 孙艳文）3月7日，隆德县检察院联合隆德县司法局、教育局走进杨河乡中心小学，为高年级学生妈妈以“家校共育护未成长”为主题，讲授了一堂与未成年人保护相关的法治课，帮助、引导家长树立正确家庭教育观，增强家庭对未成年人的教育监管，提升护航未成年人健康成长的法治意识。

检察官就未成年人保护法、家庭教育促进法中关于什么是家庭教育、家庭教育的目的及方法等方面进行全面讲解，并对部分重点法律条文进行详细阐释。结合正面典型案例，就家长给孩子如何营造良好学习、生活环境，如何预防未成

年人沉迷网络、遭受电信网络诈骗等方面讲解了相关法律知识，引导提醒家长朋友们树立科学的家庭教育观，切实履行好监护责任，增进家庭幸福和社会和谐，帮助孩子扣好人生第一粒扣子。

课后，检察官向家长发放《家长监护职责手册》《未成年人司法保护典型案例》等宣传资料。家长们纷纷表示：此次宣讲让她们学到了依法带娃、保护孩子的法律知识，在关注孩子学习的同时，还要关注孩子的心理健康，重视陪伴孩子。在今后的生活中，也要注重自身法律知识的学习，教育孩子们知法、懂法、守法、用法，与孩子共同成长。

冯庄派出所

开学“警”相随守护校园安全

本报讯（通讯员 吴芳芳）连日来，彭阳县公安局冯庄派出所聚焦平安校园建设，坚持警校联动，持续开展各项校园安全保障活动，全力筑牢校园安全防护的坚实堡垒。

组织民警深入中心学校及幼儿园开展校园内部安全检查，督促校园安全主体责任落实到位；由派出所兼职法治副校长，牵头指导学校安全负责人落实门卫力量和规范制度执行，组织安保人员开展日常巡逻防范，加强对校园出入人员、严防不法人员进入校园，严格落实各项安全管理制度。

根据辖区学校、幼儿园师生数量等情况，进一步优化警力配置和执勤时段，与校园保安联合开展护学执勤工作，引导学生安全出行，维护学校周边交通秩序，进一步增强广大师生的安全感。

固原开发区消防点亮安全开学季

本报讯（通讯员 樊雨）近日，固原经济开发区消防救援大队走进第二十一小学开展消防安全宣传活动，通过寓教于乐的方式让师生们沉浸式体验防火、灭火和逃生自救知识，为广大师生们带来一场“干货满满”的消防知识盛宴。

伴随着庄严的国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。随后，该大队宣传员以国旗下演讲的形式为师生们上了一堂生动的消防安全“开学

第一课”。“同学们，遇到火灾我们首先应当怎么办呢？”现场，消防救援人员通过亲身演示等方式，围绕日常生活常见的火灾特点和危害，向同学们讲述怎样发现和消除身边的火灾隐患、如何正确拨打119报警电话以及发生火灾时如何采取正确的方法逃生自救等问题，帮助学生了解校园消防安全的重要性，进一步增强广大师生的消防安全意识。